



校际合作共发展 学习交流促提升

盐城经开区教育高质量发展现场会在松江路小学举办

本报讯(记者 倪静)10月10日上午,盐城经开区教育高质量发展现场会在盐城市松江路小学举办。本次活动旨在持续推进盐城经开区教育高质量发展,加大教育教学管理创新力度,强势挺进全市教育第一方阵,更好地落实立德树人的根本任务,进一步彰显全面托管合作办学的优势,展示“双减”要求下课程建设和育人成果,推进全区教育高质量发展,推进市级“四有”好教师团队建设向纵深发展。

经开区坚持以人民为中心的发展思想,与市教育局签署合作办学协议,积极推进市区共建、区域共享,步凤幼儿园、松江路小学、步凤小学、步凤中学先后交由市一小、盐中托管,经开区实验学校成为串场河小学集团的成员单位,全区教育面貌发生格局性变化,人民群众教育获得感明显增强。

松江路小学是全市首家以全面托管方式开展合作办学的学校。今年是松江路小学办学十周年,全区教育高质量发展现场会在这里召开,观摩展示松江路小学全面托管两年来取得的工作成效、课程基地建设和学生社团活动情况。

松江路小学校长秦岭分享了该校的“双减”落实经验,他说,“双减”

绝不是“减少作业量、增加艺体课、劳技课”那么简单,而是基于学校办学脉络、整体化推进的系统变革。学校在接续市三小办学成果和经验的同时,传承经典,创新方式,从课程全要素、生活全流程、学习全过程三方面重构“双减”背景下的师生校园生活形态。

经开区社事局党组成员张杰生表示,全区各学校以延时服务“托”起多彩童年,劳动教育赋能健康成长,通过深耕校内自主研发和借力校外各方资源的形式,累计开设200余门精品课程,为孩子们课后提供更加丰富多彩的优质选择。在今年的省运会,我市健儿打破历史成绩,经开区三所学校被市政府表扬。张杰生说:“构建高质量教育体系,必须加强师德师风建设,着力打造一支政治素质过硬、业

务能力精湛和育人水平高超的优秀教师队伍。师德建设不只是强调底线约束,更为重要的是树起道德高线。”经开区各学校将以这次活动为契机,加大各项工作落实力度,在学习



▲活动现场。

记者 张一轩 摄



▲篮球特色课展示。

机,加大各项工作落实力度,在学习

机,加大各项工作落实力度,在学习

盐城师范学院举行世界精神卫生日主题活动

营造良好环境 共助心理健康

本报讯(记者 单冬)今年10月10日是第31个世界精神卫生日。当天,盐城师范学院举行世界精神卫生日主题活动暨《还有我》心理健康教育宣传片发布会,传达学校对学生们的悉心关怀和美好期待。

在经济社会快速发展的今天,越来越多的人心理健康受到威胁和损害。盐城师范学院高度重视心理健康教育工作,大学生心理健康教育中心以“学校-学院-心理委员-宿舍

心理气象员”四级工作网络机制为抓手,提出“心理+”理念,将心理学理论和工作方法渗透到学生管理、思想教育、安全保障、社会服务等方面,稳步推进心理育人各项工作,学校先后获评省教育厅评选的首批心理健康教育“先进集体”、省大学生心理健康教育工作“先进集体”。

活动上,盐城师范学院发布了由该校师生集体创作的《还有我》心理健康

教育宣传片,学校心理健康教育老师作心理健康专题辅导。同时,心理健康教育中心向全校学生发出倡议,倡导学生多学习心理健康知识,多与他人进行交流,心情郁闷时勇敢寻求心理帮助。

据了解,该校常年开展形式多样的心理健康教育活动,开通学生心理咨询预约和24小时热线,不断建构完善的心理健康支持系统,为学生心理健康成长和校园安全稳定发展服务。



日前,解放路实验学校第二附属幼儿园基于“活教育”的理念,聚焦自然教育,充分挖掘、利用园内外的自然资源,组织小朋友对大自然进行观察学习,深入推进幼儿园课程游戏化建设,提升孩子的综合素养。图为该园小朋友观察植物生长。

李利华 摄

北龙港中心幼儿园

举办主题莲湘表演



北龙港中心幼儿园小朋友手握小莲湘表演节目。

本报讯(卞桂富 陶根阳 肖妍)9月30日上午,盐都区楼王镇北龙港中心幼儿园“非遗莲湘乐福娃”主题活动在操场上举行,“福娃”们手握小莲湘载歌载舞,欢度生日。

楼王莲湘已有几百年历史,2009年被收录到“盐城市非物质文化遗产名录”。近几年来,北龙港中心幼儿园

十分注重非遗项目的传承与发展,坚持从娃娃抓起,让非遗莲湘成为该园的一项特色活动。该园的老师们不仅自己学打莲湘,还手把手教小朋友们,让孩子们在学习和传承非遗项目中加深对传统文化的认识,成为市级非遗、楼王莲湘的“小小接班人”。

操场上音乐悠悠,响铃声声。

在老师的示范带领下,孩子们露出天真烂漫的笑容,紧握小莲湘,跟随《祖国祖国我们爱你》的乐曲而快乐舞动。他们时而敲肩击腰打,时而转身跳跃对打,动作整齐划一、轻快明朗,生动活泼、富有情趣,莲湘上的黄丝带、红丝绸划出一道道亮眼的弧线,小铜铃发出清脆、悦耳的声响,孩子们沉浸在浓厚的传统艺术氛围之中,对传统民间艺术产生了浓厚的学习兴趣。

北龙港中心幼儿园园长王彬娟介绍,今年秋季学期以来,该园以“非遗莲湘乐福娃”为主题,邀请楼王非遗莲湘传承人、镇文化站站长王会来园,给孩子们传授莲湘双打技艺,通过扎实有序的系统教学,该园的“福娃”们已初步掌握了传统打莲湘的技巧。开设的特色课程打莲湘,深受小朋友们的喜爱。

“楼王莲湘是水乡民间传统文化的瑰宝。此次举办主题莲湘表演,就是采用寓教于乐的形式,教育和引导小朋友童心向党、深情爱国,用自己喜爱的方式向祖国母亲献上最美的生日祝福”。王会表示,要持续开展非遗莲湘进校园活动,有效保护和传承优秀传统文化,让非遗莲湘的种子在孩子的心田里发芽、开花、结果。

盐城市特殊教育学校等单位联合开展读书活动

本报讯(记者 唐承兵)为丰富听障儿童精神文化生活,引导他们通过“阅读”共享美好生活,同时营造良好的助残扶智的社会氛围,9月28日下午,盐城市图书馆、江苏银行盐城分行行政保卫部和营业部与盐城市特殊教育学校联合开展“读书迎盛会·一起向未来——成长第一课”暨“国际聋人节”活动。

活动中,市图书馆党员志愿者为听障儿童分享了红色经典故事《闪闪的红星》,大家都被少年潘冬子机智勇敢、不屈不挠的坚定意志所感动。随后,江苏银行盐城分行营业部党员志愿者为听障儿童带来了关于人民币的知识普及,孩子们全面地了解了人民币的面值和功能,也培养了他们认识财富、管理财富的能力。分享内容在手语老师的翻译下,听障儿童时不时竖起了大拇指。

为践行公益事业,帮助弱势群体,回馈社会传递爱心,鼓励听障儿童好好学习,江苏银行盐城分行为50名听障儿童精心准备了阅读关爱礼包并现场发放,整个教室沉浸在一片欢乐、分享的氛围中。

盐城小学多维度关爱学生

□徐俊

近年来,盐城小学用心用情关爱学生,给予学生多维度关爱,多做“加法”,以高度的责任感和使命感团结凝聚师生、家长,用坚实的臂膀筑起安全屏障,守护学生,让学生在时代进步中绽放出绚丽的光彩。

“理念+”下的接力式关爱

盐城小学以“看见每一个”为育人理念,关心爱护学生,启发指导学生,尊重保护学生人格,帮他们树立起自尊心、自信心,充分调动学生主观能动性,促使学生自我价值的实现。在今

“课程+”下的多元化关爱

今年秋季学期,学校周末课堂为学生提供了内容丰富的课程。学生可根据自己的兴趣爱好选择喜欢的课程,每班一张课程表,每一位学生都能找

到适合自己发展的课程。如二年级级的成老师擅长韩语,她开设的韩语社团课程就深受“四特”孩子们的喜爱。孩子们小脸通红、小眼发光,小手直举、小嘴常开,充满情趣的课堂,带来孩子们精彩的表现。足球社团、沟通与交流社团、蒲公英社团、围棋社团……一个个富有特色的社团课程,一张张灿烂动人的笑脸。课程上的关爱为学生架起了一座多元化发展的“彩虹桥”,给予学生润物细无声的培养,帮助学生全面发展。

“心育+”下的支持型关爱

盐城小学拥有一支业务精湛、能

力突出的心理辅导团队。团队有3名专职心理辅导老师,其中两人为国家二级心理咨询师,各班班主任为兼职心理辅导老师。学校心理咨询室每天安排专人值班,并接受学生来访。同时,咨询室开设了专门的QQ热线和电话热线,适时适度地干预、监测学生的心理状况。对于情况较为严重的,心理辅导老师还会将学生转介到上一级心理咨询机构。针对学生中存在的一些问题,学校邀请了“江苏省三八红旗手”、亭湖区司法局向阳社工服务社“彩虹妈妈”唐慧老师定期为孩子们进行团辅活动,让学生感受到了来自学校和社会的关爱和温暖。

图说新闻



9月30日,市青年路小学开展“祖国我爱您”主题教育活动,学生们通过演唱红色歌曲、学习国旗知识、与国旗合影等多彩活动,表达对祖国的祝福和对未来的美好期盼,庆祝中华人民共和国成立73周年。

张凯峰 摄



日前,盐城市步凤小学组织学生来到位于步凤镇的纯粮酿酒厂开展校外研学活动。作为我市非遗项目之一,该厂出产的酒备受基层群众的喜爱。步凤小学学生手持采访本,跟着酒厂工作人员一路参观,探访一粒种子如何变成一杯好酒,见识了学校里学不到的知识。

记者 张一轩 摄



国庆期间,市建军路小学组织学生在竹林大饭店展出该校学生书法作品。作为书法特色学校,该校学生作品备受现场市民的青睞。建军路小学前身为东方红小学,是老盐城的记忆之一,这与竹林大饭店怀旧的主题相映成趣。图为该校学生在竹林大饭店怀旧教室内写字。

纪哉 摄



10月8日上午,市迎宾路小学举行徐秀娟塑像揭幕仪式。作为我国首位环保烈士,徐秀娟的故事感人至深。将其塑像设置在校内,主要是帮助学生树立正确的的人生观和价值观,从小在他们的心灵里播下真善美的种子,帮他们扣好人生的第一粒扣子。图为小学生们向塑像敬献鲜花和手工折的千纸鹤。

记者 张一轩 摄